

10 日

星期四

今日4版

农历乙巳年六月十六

第9800期

石狮日报

SHISHI DAILY



今日要闻

7月9日，国家主席习近平同玻利维亚总统阿尔塞互致贺电，庆祝两国建交40周年。

习近平指出，中国和玻利维亚是好朋友、好兄弟。建交40年来，中玻关系历经国际风云变幻的考验，始终保持良好发展势头。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，高质量共建“一带一路”合作成果丰硕，人民友谊更加深入人心。去年11月，我同你在二十国集团领导人里约热内卢峰会期间举行了富有成果的会晤，为中玻关系未来发展指明方向。我高度重视中玻关系发展，愿同总统先生一道努力，不断赓续传统友谊，引领中玻战略伙伴关系再上新台阶，更好造福两国人民。（新华社）

中共福建省委十一届八次全会在榕举行

全会由省委常委会主持 省委书记周祖翼讲话

全会听取和讨论了周祖翼受省委常委会委托所作的工作报告

本报讯 中国共产党福建省第十一届委员会第八次全体会议决议（2025年7月9日中国共产党福建省第十一届委员会第八次全体会议通过）

中国共产党福建省第十一届委员会第八次全体会议，于2025年7月9日在福州举行。

出席这次会议的有省委委员68人，省候补委员11人。省纪委常委、省监委委员和有关方面负责同志，党的二十大代表和省第十二次党代会代表中的部分专家学者和基层代表等列席会议。

全会由省委常委会主持，省委书记周祖翼讲话。

全会听取和讨论了周祖翼受省委常委会委托所作的工作报告，充分肯定省委十一届七次全会以来省委常委会的工作。一致认为，省委常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，紧紧围绕新福建建设目标不放松，一张蓝图绘到底，坚定拥

护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，全力推进经济高质量发展，推动科技创新和产业创新深度融合，进一步全面深化改革、扩大高水平开放，推动区域协调发展和城乡融合发展，着力提升文化影响力、展示福建新形象，切实抓好民生保障，加快建设平安福建、法治福建，一以贯之推进全面从严治党，中国式现代化福建实践迈出新步伐、取得新进展。

全会指出，在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范，是牢记习近平总书记殷切嘱托、在中国式现代化建设中奋勇争先的必然要求，是全方位推动高质量发展、着力破解发展不平衡不充分问题的必然要求，是践行以人民为中心的发展思想、扎实推动共同富裕的必然要求。全省各级党组织和广大党员干部必须始终怀着感恩之心、爱戴之情、奋进之志，深刻认识和把握其重大意义，切实强化担当使命、作示范的高度政治自觉、思想自觉和行动自觉，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两

个维护”。

全会指出，新时代新征程，习近平总书记殷切希望福建在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范，这既是对福建工作的充分肯定，明确福建有基础、有条件能够作出示范；又赋予福建新的更高要求，为福建推动区域协调发展和城乡融合发展指明了工作目标和努力方向。全省各级党组织和广大党员干部要坚决贯彻党的理论和路线方针政策、顺应人民群众期待、遵循城乡区域发展规律，着眼全面建成社会主义现代化强国“两步走”的战略安排，推动共同富裕的本质要求，大胆探索创新，勇于先行先试，有效缩小地区差距、城乡差距和收入差距，有力破解发展不平衡不充分问题，切实展现示范之为、示范之效。

全会指出，在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范，探索走出具有福建特色的共同富裕之路，总体要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，紧紧围绕新福建建设目标不放松，一张蓝图绘到底，坚定拥

护山海长期协作、互惠互利、共同发展，切实把资源优势更好转化为发展优势；深刻把握“城”与“乡”的关系，始终坚持工补农、以城带乡，推动形成工农互促、城乡互补、全面融合、共同繁荣的新型工农城乡关系；深刻把握“发展”与“保护”的关系，进一步树牢绿水青山就是金山银山理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，通过高水平保护更好塑造高质量发展新动能新优势；深刻把握“发展”与“民生”的关系，深入践行以人民为中心的发展思想，在推动区域协调发展和城乡融合发展中持续保障和改善民生，促进全体人民共同富裕。

全会强调，在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范，探索走出具有福建特色的共同富裕之路，要努力做到“三个示范”。一是全域整体的示范。必须树牢全省“一盘棋”思想，立足经济大省挑大梁，把全省作为一个整体来统筹谋划，以县域为重点来统筹推进，不断提高发展的整体效能。二是全面协调的示范。

（下转三版）



重点项目加速推进 中科创谷拔地而起

推进“项目提效年”

加快发展新质生产力
推进经济高质量发展

石狮高新区党工委、管委会 石狮日报

前，1号厂房的三层结构梁板、2号厂房的三层梁板支撑架、3号配套用房的地下室底板，7号厂房的二层梁板正在施工中，其余标准厂房等设施在做桩基检测。整个工程预计明年6

月竣工。

中科创谷·先进智造园位于石狮高新区，总投资15亿元，总规划用地面积约100亩，总建筑面积约15万平方米。该产业园区主要建设独栋、双拼及多层标准化厂房，并配套空中休闲花园、人才公寓、园区餐厅和共享会议室等生活、商务空间，实现生产、生活、生态共赢的空间布局，将重点引进机械设备、五金辅料、纺纱织造等服装织造产业链上下游企业，旨在打造集智能制造、科技研发、成果转化和产业服务于一体的产业社区，培育和发展新质生产力，助力我市经济高质量发展。（记者 尼松义 李荣鑫）

石狮市人大常委会开展优化营商环境专题询问

本报讯 7月8日，石狮市第八届人大常委会召开第二十七次会议，开展优化营商环境专题询问。市人大常委会主任李斌主持会议，副主任郑文芳、林志坚、陈垂汉、陈增坛出席会议，市政府常务副市长郭小强参加会议。

会议听取和审议了市政府关于优化营商环境专项工作报告，听取和审议市人大常委会执法检查组关于检查国务院《优化营商环境条例》和《福建省优化营商环境条例》实施情况的报告，并开展专题询问。

会上，7位市人大代表组成人员、市人大代表分别围绕推进“放管服”改革、创新招商机制与服务体系、加速惠企政策精准落地、明确工业用地容积率、加快跨境电商蓬勃发展、推进社会信用体系建设、持续优化“AI+”政务服务等企业和群众关注的热点问题，向市发改局、财政局、自然资源局、商务局、市场监管局、行政服务中心管委会等单位提出询问。各相关单位负责人直面问题，结合实际一一应答。

林志坚在点评中指出，市政府及相关单位要树立系统性思维，提升政府服务保障能级，着力培育市场化、专业化的产业生态体系；强化协同性思维，加快构建“大协同”政务机制，有效整合资源，形成工作合力，推动政策创新；坚持动态性思维，根据形势变化和企业需求，及时调整、优化完善各项惠企政策和服务举措，确保政策的精准性和时效性。

郭小强在代表市政府表态发言中表示，市政府将以本次询问会为契机，突出全覆盖供给、全过程跟进、全方位保障，将深入贯彻优化营商环境条例作为激发民营企业活力、促进经济高质量发展的一个重要抓手，对标先进，久久为功，营造“人人都是营商环境”的浓厚氛围，为石狮奋力打造贸工兴城、富民强市的全域共富先行示范区提供坚实保障。（记者 林富榕）

闽宁U12足球友谊赛 架起文化交流桥梁

本报讯 7月9日上午，一场跨越千里的足球友谊赛在石狮市体育公园拉开帷幕。来自宁夏盐池U12足球队的小将们怀揣着对足球的热爱与梦想，与石狮少年足球队展开精彩对决。石狮市委常委、副市长郑慧玲参加活动。

绿茵场上，小球员们奋力拼搏，带球突破、精准传球、果断射门，引得场边观众阵阵欢呼。双方你来我往，攻防转换迅速，展现了两地青少年的激情与活力。

据了解，此次活动以足球为纽带，不仅深化闽宁两地青少年的情感交流，更让来自黄土高原的少年们亲身感受“海上丝绸之路”的文化魅力，从而构建起山海协作的青少年认知共同体，促进东西部文化交流与理解。（记者 董小鹏）

扫描二维码

关注“石狮融媒”公众号
下载“看石狮”App



石狮市专精特新企业产融对接活动暨园区签约仪式举行

**签约11个项目
投融资达14.58亿元**

促进民营经济高质量发展

本报讯 7月9日下午，“金融赋能·促新提质”——石狮市专精特新企业产融对接活动暨园区签约仪式在石狮高新区“党建+”邻里中心举行。石狮市委常委、常务副市长郭小强出席活动。

郭小强在致辞时指出，石狮市委、市政府始终将民营经济作为城市发展的“压舱石”和“动力源”。我市将进一步加大信贷支持力度，把金融力量作为促进产业升级、企业稳定发展的“强心剂”。郭小强要求，金融机构要“添力赋能”，深入企业一线，变“坐商”为“行商”，充分发挥好金融的助力作用，支持优质中小微企业扩产增效，成为企业发展最坚实的后盾。本土企业家要“练好内功”，坚定创新驱动发展战略，用好用足政策红利，以技术“硬实力”赢得金融“软支持”。政府部门要“靠前服务”，以“三区联创”为引领，发展好产业主阵地，当好“红娘”、架好“桥梁”，推动企业项目有发展、有成效，让企业获得感“看得见、摸得着”。

本次活动由石狮高新区管委会、石狮市工信科技局、石狮市财政局联合主办。活动中，领导嘉宾为我市67家专精特新企业授牌，金融机构进行产品讲解，有关专家解读惠企政策。签约仪式上，共有11个项目签约，投融资总金额14.58亿元，涵盖招商项目、校地合作、银企对接、人力资源服务四大板块，包括准者项目、豆婆婆项目、高新区美食街项目、高新区管委会与泉州海洋职业学校校地共建实训实习就业基地等，同时金融机构与多家企业签约授信共3.53亿元。（记者 尼松义）

今明两天石狮仍有明显降水

石狮进一步会商调度防御暴雨工作

本报讯 今年第4号台风“丹娜丝”生成后，先后三次登陆我国，给台湾、浙江、福建等地带来了强降雨。受台风“丹娜丝”外围环流和西南季风共同影响，昨日石狮出现大雨到暴雨。石狮市气象局预计，今明两天我市仍有明显降水过程，降雨时局地有短时强降水，6~8级大风等强对流天气；12日起雨量有所减小，风力也将有所减弱。

7月9日，“丹娜丝”虽减弱为热带低压，但结合西南季风不断发展的对流云团，不定时投来暴雨“炸弹”。统计9日12时~20时累计雨量，我市共有7个镇

（街道）达到50毫米以上，以蚶江镇77.6毫米为最大，最大时雨量为永宁镇56.2毫米。7月9日20时30分，石狮市气象局将“暴雨预警”调整为Ⅱ级，石狮市防指将防暴雨应急响应提升为Ⅲ级。气象部门昨日预测，9日夜间至10日白天，全市有暴雨，24小时累计雨量50~100毫米；11日，大雨到暴雨；12日，小雨；过程累计雨量可达120~200毫米，局部超200毫米。昨日下午，石狮市召开防御暴雨视频会商调度会，进一步分析研判未来风雨影响，并就做好当前暴雨防御工作提

出要求。会议要求，各镇（街道）、各部门思想上要高度重视，责任落实要到位，各级责任人要在岗在位，驻村、包村干部要深入一线，进村入户开展巡查排查、转移避险等防范工作。要紧盯本辖区本行业范围的重点部位，加强水利设施、低洼地带、老旧房屋、易积水点、工地工棚、地下空间、景区非景区景点、地质灾害风险点等关键部位的风险排查，及时清理排水口杂物，确保排水畅通。对可能受威胁的群众，及时做好转移避险工作并妥善安置，险情未解除前，严防转移撤离人员回流。（记者 林恩炳 颜华杰）